
 

Ata da reunião de discussão do Balanço das Contas de 

Governo do Município de Caçu referente ao exercício de 

2022 da Comissão de Finanças e Orçamento do 1º 

período legislativo, da 1ª sessão legislativa, da 18ª 

legislatura da Câmara Municipal de Caçu.  

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Caçu, Estado de Goiás, na Sala das Comissões, situada no Anexo Vereador Gerôncio Nunes 

dos Santos, realizou-se a reunião de discussão do Balanço das Contas de Governo do 

Município de Caçu referente ao exercício de 2022 da Comissão de Finanças e Orçamento da 

Câmara Municipal de Caçu. Às 14h32min, a Presidente da Comissão, Vereadora Hortência 

Freitas dos Santos, declarou aberta a reunião na presença dos Vereadores: Cassiano Lemos 

de Souza, Jeandra Alves Guimarães do Carmo, Alessandro Bessa e Donisete Paiva Rezende 

Júnior (Júnior Rezende), do Assessor Jurídico Atanael Anselmo de Sousa e das servidoras 

Ana Paula Sousa Rodrigues e Isadora Rodrigues de Oliveira. Aberta a reunião, a Presidente 

da Comissão lembrou os Vereadores que, conforme combinado na última reunião de tratativa 

do Balanço em questão, foi enviado Ofício à Presidência e este ao Poder Executivo solicitando 

documentos contábeis e administrativos relacionados ao cancelamento de crédito da dívida 

ativa no exercício de 2022, uma vez que a ressalva 12.2 do Parecer Prévio emitido pelo 

Tribunal de Contas dos Municípios do Estado de Goiás (TCM-GO) trata deste cancelamento 

de dívida ativa. Em seguida, mostrou aos Vereadores o Ofício nº 060/2025 do Poder 

Executivo, que informa a ausência de registros de documentos referentes ao cancelamento 

da dívida ativa do exercício de 2022. De acordo com a Presidente, a presença destes 

relatórios, justificativas e outros documentos que tratem ou justifiquem o cancelamento dos 

créditos subsidiariam a Comissão no cumprimento de seu dever regimental de garantir a 

transparência e legalidade das contas municipais. Com a palavra, o Assessor Jurídico, 

explicou que estando compreendido os termos do Parecer Prévio emitido pelo TCM-GO e 

satisfeitas conforme as possibilidades as dúvidas sobre o cancelamento de crédito da dívida 

ativa do exercício de 2022, o próximo passo da Comissão é a elaboração do Projeto de 

Decreto Legislativo relativo à aprovação ou rejeição das contas do Governo Municipal do 

exercício de 2022. Dessa forma, orientada pela servidora Isadora, a Presidente colocou o 

Balanço em votação para, formando maioria, elaborar o Projeto de Decreto Legislativo em 

nome da Comissão aprovando-o ou reprovando-o. Todos os Vereadores membros da 

Comissão de Finanças e Orçamento votaram pela elaboração de Projeto de Decreto 

Legislativo que rejeite as contas do Governo Municipal do exercício de 2022. Após, a 

Presidente da Comissão questionou o Assessor Jurídico quanto à tramitação do Projeto em 

questão. Em resposta, o Assessor Atanael disse que será elaborado Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, onde se justificará as razões da Comissão para a reprovação das 

contas, e que este Parecer será submetido à votação no âmbito da mesma Comissão junto 

ao Projeto de Decreto Legislativo. Depois, intimar-se-á a gestora de 2022, abrindo-se prazo 

para exercício do contraditório. Findado o prazo, será o Projeto submetido à votação em 

Plenário, na sessão a gestora poderá apresentar suas considerações. Ficou combinado entre 

os presentes que o Parecer da Comissão quanto ao Projeto de Decreto Legislativo será 

apresentado na 2ª reunião ordinária da Comissão. Nada mais havendo, encerrou-se a reunião 



 

às 14h54min. Eu, Jeandra Alves Guimarães do Carmo, Secretária da Comissão, fiz lavrar a 

presente ata que vai devidamente assinada.  
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